



## Diversiune grosolană la Judecătoria Mizil în dosarul MFA

pagina 11



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**  
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

3,0790 lei 3,6588 lei

pagina 6 **Opinii**

**Gabriel ANDREESCU**  
Pronunțare simbolică pe 22 decembrie

**Serban ORESCU**  
De ce nu știm cine au fost teroriștii?

**Varujan VOSGANIAN**  
Câteva considerații privind privatizarea BCR

**George DAMIAN**  
Marea Neagră, rușii și Argetoianu

# CORUPTI DE REALITATE

Trei ONG-uri de prestigiu îi acuză pe Băsescu și Tăriceanu că pun în pericol siguranța națională prin declarațiile triumfaliste privind lupta anticorupție

• „Considerăm periculos pentru noi toți să acceptăm aceste aprecieri care sunt făcute fără argumente consistente sau chiar în lipsa oricăror argumente”, a declarat Mircea Toma de la Agenția de Monitorizare a Presei

• Președintele a afirmat că România nu mai merită eticheta de țară coruptă și că sunt țări în UE care au corupție mai mare

• Premierul a mers până acolo, încât la bilanțul Alianței DA a spus că „nu a fost înregistrat nici un caz de corupție în 2005”

• În ciuda faptului că nici unul dintre rechini nu a fost prins în plasa Puterii, Băsescu îl păstrează pe Botoș în funcția de Procuror General

• Victor Alistar, de la Transparency International, consideră că lupta anticorupție trebuie dusă în funcție de percepțiile și interesul cetățenilor, rămase aproape la fel după un an de guvernare a noii puteri

• Cristian Părvulescu, președintele ProDemocrația, aduce aminte Puterii de fraudă electorală rămasă nepedepsită și apăsătoare în materia de corupție politică

• În 2003, Adrian Năstase făcea declarații asemănătoare cu cele ale actualei puteri privind lupta anticorupție: „Este o problemă, spuneți, măi băieți, care este problema și cine este ăla corupt pe care să îl împușcăm pe stadion!”

pagina 3



Foto: MEDIAFAX

## ÎPS Bartolomeu despre Mitropolia Clujului

pagina 4

## Erste nu dă bani pentru gaura Bancorex

pagina 7

## Institut pentru crimele comunismului

pagina 8

## Metroul circulă fără proteste de Sărbători

pagina 8

## Amenzi majorate pentru șoferii fără RCA

pagina 11

## Rețeaua duty-free, pusă pe butuci

pagina 14

## Andone pe picior de plecare de la Dinamo

Opt ani și 20 de zile pentru toate mineriadele

## Efectul Iliescu

pagina 3



Foto: ROMPRES

Instanța a aprobat eliberarea lui Cozma

• Fostul lider din Valea Jiului nu va scăpa din pușcărie decât după ce se vor scurge cele trei zile în care Parchetul poate să atace cu recurs cererea de eliberare condiționată

Sfânta Muceniță Iuliana; Sf. Mucenic Temistocle

Audiența la zi: 188.990 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la [www.ziua.ro](http://www.ziua.ro)

**Era monarhia o soluție în decembrie 1989?**  
DA: 64,95%  
NU: 35,05%

## Asalt țigănesc în școală

Un profesor din localitatea timișeană Tomnatic a fost amenințat, injurat și imbrâncit, ieri, de zeci de persoane de etnie romă, chiar în timpul orelor de curs, după care a fost scos din școală. Presupusii agresori, aproape 50 de bărbați și femei de etnie romă, erau nervoși pentru că nu s-au primit ajutorul social, intrucât lipsea semnătura unui consilier local. Deoarece profesorul este și consilier local, țiganii s-au gândit că, dacă fac scandal,

îl conving să semneze ca să-și poată lua banii. „Am intrat în școală pentru dreptul nostru. Să vină să semneze, că el îi consilier. Am mâncat cu ceva de nouă luni? Am copii acasă, care mor de foame. Nu mai putem răbda. Suntem săraci”, a declarat unul dintre presupușii agresori. În cele din urmă, conflictul a fost aplănat de către polițiști, iar scandalul s-a ales cu amenzi pentru tulburarea liniștii publice. (M.V.R.)

## Milea a ordonat să nu se tragă!

pagina 4



## Statut pentru opulența aleșilor

pagina 7

Năstase îl atenționează pe Băsescu că nepromulgarea legii ar fi o greșală

• Parlamentarii și-au făcut cadou de Sărbători un set de privilegii care prevede alocarea unor pensii substanțiale și pașapoarte diplomatice pentru familii

Ion Bogdan LEFTER



## Decembrie 2005: la jumătatea mandatului

surprinzător de defensiv față de PSD, descriind guvernarea din perioada 2001-2004 drept o veritabilă calamitate pentru țară și afirmând că România se îndreaptă spre un eșec în materie de integrare în Uniunea Europeană.

Cum să se explice - oare - această modificare de discurs, de stil? Ce l-a determinat pe primul ministru să treacă la atacuri atât de directe și de răspicute?

Categoric, n-au fost abateri întâmplătoare, izbucniri necontrolate. Tăriceanu și-a rostit discursurile ferm, dar calm, așteptându-și la fel de liniștit rându-l pentru a mai lansa o replică dură la încercările liderului PSD, Mircea Geoană, de a para, furios, de la microfonul Parlamentului.

Să mai remarcăm și consonanța dintre Tăriceanu și ceilalți lideri ai Alianței. La bilanțul liberal-democrat, atacurile împotriva PSD au fost sistematice, nici unul dintre vorbitorii care au reprezentat cele două partide aflate la guvernare nefăcând excepție de la regulă. Georgehe Flutur și Eugen Nicolăescu, din partea PNL, Emil Boc și Adrian Videanu, din partea PD, au taxat PSD-ul fără menajamente, inventându-i grelele

păcate („pedigiu” comunist, guvernarea în interes personal, și nu public, mafiotismul, „baronii” s.a.m.d.). Ministrul liberal al Agriculturii a mers până la a proclama atitudinea constantă și vehementă anti-PSD drept o prioritate a Alianței. Așadar - nu o atitudine izolată a primului ministru, ci o operațiune concertată, o strategie, căreia Tăriceanu îi este „vârful de lance”.

Operațiune declanșată într-un moment bine ales, într-o conjunctură foarte favorabilă. Actuala guvernare tocmai a înregistrat două succese majore. Primul e semnarea acordului cu Statele Unite pentru înființarea de baze americane pe teritoriul nostru. Semnal extrem de puternic, cu semnificații multiple, nu doar în plan militar și de securitate, ci și politice și economice: România e o țară, o societate, o piață stabilă, cu mare potențial de creștere, cu o atractivitate garantată acum de noul parteneriat cu Washington-ul. Al doilea succes, nu mai puțin important, a fost indirect, decurgând din depășirea blocajului legat de bugetul Uniunii Europene pentru următorii ani: acordul înregistrat la Bruxelles, practic în ajutul bilanțului

Alianței, include sumele alocate României ca stat membru cu începere de la 1 ianuarie 2007. Obligațiile asumate pentru aderare vor trebui îndeplinite cât mai riguros, cu toate eforturile obligatorii, dar probabilitatea amânării cu un an a primirii țării noastre în federația continentală a scăzut aproape la zero, guvernământul fiind sigur - 99,99% - că obiectivul integrării la termen în Uniune va fi atins.

În atare context, noua strategie ofensivă a echilibratului Călin Popescu Tăriceanu și a Alianței PNL-PD - de conivență, firește, cu președintele Traian Băsescu - nu se poate explica decât într-un singur fel: liberal-democrații au luat deja decizia declanșării alegerilor anticipate imediat după 1 ianuarie 2007, pentru consolidarea puterii și pentru relansarea guvernării, cu un nou program, adecvat unei țări devenite membră a Uniunii Europene. Alianța se bucură de o susținere consistentă în sondaje, economia crește, la fel și nivelul de trai, finanțările dinspre Bruxelles vor atinge nivele spectaculoase, iar momentul integrării va fi însoțit de un entuziasm mai mare decât cel înregistrat în precedentele

nou-intrate (se știe de ce: urgenta îndepărtării simbolice de dominația Rusiei atinge în România resorturi psihologice și spaime comunitare mai profunde decât în restul Europei Centrale, unde proximitatea Germaniei și a Occidentului a permis o atitudine mai relaxată în materie). Dacă vom intra în Uniune la începutul lui 2007, ceea ce pare acum o certitudine, Alianța PNL-PD se va afla într-un vârf de popularitate. Oricum, programul său de guvernare a avut de la bun început un singur obiectiv principal, esențial: integrarea. Când România va deveni membră, va trebui elaborat un alt proiect de gestionare a țării, în noile date ale problemei. Indiferent de componența Executivului - renovat ori același - după 1 ianuarie 2007, va fi necesară o nouă investire parlamentară, pentru un nou mandat. Liberal-democrații au toate motivele să-și dorească de-atunci încolo o guvernare mai stabilă, cu o mai solidă majoritate în Legislativ. În consecință, bătaia anticipatelor a fost - iată! - declanșată.

Altfel spus, bilanțul după un an de guvernare a fost - de fapt - unul la jumătatea mandatului...

EDITORIAL

ION BARBU

